
COMUNE DI NOVARA

Consiglio Comunale

INTERROGAZIONE LAVORI DI RIMOZIONE AMIANTO LICEO ARTISTICO, MUSICALE E COREUTICO

“FELICE CASORATI” 

I sottoscritti consiglieri comunali

Considerato che

Da diverse settimane sono in corso importanti lavori di rimozione dell’amianto dal tetto del Liceo “Felice 
Casorati” in via Silvio Pellico in seguito ai quali rappresentanti degli insegnanti, dei genitori e degli studenti 
della  scuola,  nonché  abitanti  della  zona,  hanno  segnalato  ripetutamente  problemi  di  sicurezza 
nell’esecuzione di detti interventi sia per il personale impegnato (non utilizzo di DPI) sia per gli utilizzatori dei 
locali della scuola e delle strade adiacenti 

Preso atto che

Di tale problematica i media hanno dato ampio riscontro evidenziando la mancanza di risposte esaurienti alle 
problematiche di cui sopra

Avendo appreso che

Sono già stati presentati esposti presso la Procura della Repubblica Presso il Tribunale di Novara da parte di 
soggetti interessati sempre relativamente a tali lavori e che un gruppo di insegnanti e genitori ha richiesto al 
dirigente scolastico se sia necessario procedere a una bonifica dei locali prima della ripresa delle lezioni

Tenendo conto che

Il 7 gennaio riprenderanno le lezioni e quindi è necessario garantire alle persone che devono accedere alla  
scuola le condizioni di sicurezza previste dalla legge, pur sapendo che la competenza di tali lavori sia in capo 
alla Provincia di Novara

Interroga il Sindaco e la Giunta per sapere:

1) Quali siano le informazioni di cui sono in possesso in merito alla problematica
2) Se il Sindaco, in qualità di Autorità Sanitaria Locale ritenga di dover prendere provvedimenti e se si  

quali  al  fine di  garantire il  rispetto della  legalità  e  della  sicurezza di  tutti i  soggetti coinvolti e 
interessati

Il capogruppo consiliare di Fonzo Sindaco Insieme Per Novara: Piergiacomo Baroni

Il capogruppo Consiliare del Partito Democratico: Nicola Fonzo

Il capogruppo Consiliare del Movimento 5 Stelle; Iacopino Mario

Novara, 04/01/2025


